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- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.
- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

- تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.
- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.

- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.
عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :

اقرأ التعليمات جيدًا سواء في مقدمة كراسة الامتحان أو مقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.
اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.

استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة، والقلم الرصاص في الرسومات، وعدم استخدام مزيل الكتابة.
عند إجابتك للأس���ئلة المقالية، أجب في المس���احة المخصصة للإجابة وفي حالة الحاجة لمساحة 
أخرى يمكن استكمال الإجابة في صفحات المسودة مع الإشارة إليها، وإن أجبت بأكثر من إجابة 

سوف يتم تقديرها.
مثال: 

عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .
عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:

ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.
( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
في حالة الأسئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.

تعليمات مهمة
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)1( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

ما المق�سود بـ :

)اأ( الحث المتبادل بين ملفين H 0.02؟

)ب( كفاءة محول %80؟

)2( اخترالإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

علل:

)اأ(  اختفاء بع�ض الأطوال الموجية من الطيف الم�ضتمر لل�ضوء الأبي�ض بمروره 

خلال اأبخرة العنا�ضر؟

)ب( ت�ضتخدم الأ�ضعة ال�ضينية لدرا�ضة التركيب البلوري للمواد؟
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)3( اخترالإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اختر الإجابة ال�سحيحة:

)اأ(  عدد المرات التي ت�ضل فيها �ضدة تيار متردد تردده Hz 60 اإلى النهاية العظمى 

في الثانية ت�ضاوي .......... مرة.

الذاتي  وحثه   10 Ω الحثية  مفاعلته  ملف  في  المار  الكهربي  التيار   )ب(  تردد 

( ي�ضاوي ........
0.1
r

 H(

70 Hz
 60 Hz
50 Hz
40 Hz

150
120

90
60
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 )4( اختر الإجابة ال�سحيحة :

ا�ضطدم فوتون اأ�ضعة جاما باإلكترون حر.

اأي من الختيارات الآتية يمثل التغير  الحادث للفوتون؟

كمية الحركة الطول الموجي الختيار

تزداد يزداد

تزداد يقل

تقل يقل

تقل يزداد

)5( اختر الإجابة ال�سحيحة :

ي�ضاحب عملية النبعاث الم�ضتحث في ليزر الهليوم نيون انتقال ذرات النيون من ......

الم�ضتوى �ضبه الم�ضتقر اإلى الم�ضتوى الأر�ضي.

الم�ضتوى الأر�ضي اإلى الم�ضتوى �ضبه الم�ضتقر.

الم�ضتوى �ضبه الم�ضتقر اإلى م�ضتوى اإثارة اأدنى.

الم�ضتوى �ضبه م�ضتقر اإلى م�ضتوى اإثارة اأعلى.
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)6( اختر الإجابة ال�سحيحة :

اإذا   . بع�ضها  مع  المت�ضلة  المقاومات  من  مجموعة  بالر�ضم  المبين  ال�ضكل  في 

:R 8 يكون مقدار المقاومةΩ كانت المقاومة المكافئة للمجموعة

9 Ω

7 Ω
4 Ω

2 Ω

2Ω

2Ω

R

4Ω
5Ω

 )7( علل :

مقدار عزم الزدواج المغناطي�ضي الموؤثر على ملف جلفانومتر ح�ضا�ض ل يتغير 

المعبرة عن  القراءة  التدريج وحتى ي�ضتقر عند  الموؤ�ضر من �ضفر  اأثناء حركة 

�ضدة التيار المار خلاله؟
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4-10 * 3 و�ضدة 
 A 8(   اإذا كانت �ضدة التيار الكهربي المار في قاعدة الترانز�ضتور(

التيار في دائرة المجمع A 0.015  اح�سب كل من βe  و  αe لهذا الترانز�ستور.

)9( اذكر ن�ص قاعدة لنز.
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)10( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

ما المق�سود بـــ :

)اأ( التيار الكهربي؟

)ب( التو�ضيلية الكهربية لمادة؟
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)11( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

قارن بين :

)اأ(

 )e m f( مولد تيار كهربي عندما تكون

لحظية ت�ضاوي )e m f( عظمى

 )e m f( مولد تيار كهربي عندما تكون

لحظية ت�ضاوي )e m f( فعالة
وجه المقارنة

و�ضع ملف 

المولد بالن�ضبة 

لخطوط 

الفي�ض 

المغناطي�ضي

)ب(

التيار موحد التجاه متغير ال�ضدة التيار المتردد وجه المقارنة

ال�ضكل البياني 

الذي يمثل 

تغير �ضدة 

التيار مع زاوية 

الدوران
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)12( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

ما المق�سود بــ :

)اأ( دالة ال�ضغل لمعدن؟

)ب( منحنى بلانك للاإ�ضعاع؟

)13( اختر الإجابة ال�سحيحة :

طاقة الفوتون بوحدة الإلكترون فولت اللازمة لنقل اإلكترون ذرة الهيدروجين 

:) n = 4 ( اإلى الم�ضتوى الرابع ) n = 1 ( من الم�ضتوى الأول

13.6 ev

12.75 ev
3.4 ev

0.85 ev
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)14( علل:

يحدث التراكم لذرات النيون المثارة في ليزر الهليوم نيون في الم�ضتوى �ضبه 

الم�ضتقر دون غيره من م�ضتويات الإثارة الأخرى؟

)15(  ما المق�سود بحالة التزان الديناميكي لمادة �سبه مو�سل في درجة حرارة 

معينة؟

)16( علل :

على  كبيرة  كهربية  بمقاومة  المتحرك  الملف  ذو  الجلفانومتر  ملف  يو�ضل 

التوالي عند تحويله اإلى فولتميتر؟
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)17(  محول كهربي رافع للجهد كفاءته %90 يت�ضل ملفة البتدائي بم�ضدر تيار متردد 

قوته الدافعة الكهربية 100V، والن�ضبة بين تيار الملف الثانوي اإلى تيار الملف 

البتدائي 1 : 20. اح�سب فرق الجهد الكهربي بين طرفي الملف الثانوي.

 40 Ω 30 وملف مفاعلته الحثية Ω 18(  تتكون دائرة كهربية مغلقة من مقاومة(

مت�ضلين على التوالي مع م�ضدر تيار متردد فرق الجهد الفعال بين طرفيه 

 .150 V
اح�سب القيمة الفعالة ل�سدة التيار الكهربي المار في الدائرة.  
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)19( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

اكتب العلاقة الريا�سية المعبرة عن :

)اأ( قانون فعل الكتلة في اأ�ضباه المو�ضلات النقية.

)ب( ن�ضبة تكبير التيار في الترانز�ضتور.

)20( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

ما المق�سود بــ :

)اأ( م�ضادر �ضوئية يكون النبعاث ال�ضائد فيها هو النبعاث الم�ضتحث؟

)ب( الوعاء الحاوي والمن�ضط لعملية التكبير في الليزر؟
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)21( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

اختر الإجابة ال�سحيحة:

)اأ( في ال�ضكل المبين بالر�ضم عند زيادة المقاومة الماأخوذة من الريو�ضتات

V2 ، V1 اأي من الختيارات الآتية يعبر عن تغير قراءة كل من

قراءة V2قراءة V1الختيار

V1

V2

VB

R

r
تزدادتزداد

تزدادتقل

تقلتزداد

تقلتقل

)ب(  مجموعة من الم�ضابيح مت�ضلة على التوازي مع بطارية V 12 مقاومتها 

الداخلية مهملة، فاإذا كانت �ضدة التيار الكلي المار في الدائرة A 6 ومقاومة 

الم�ضباح الواحد Ω 6 فاإن عدد الم�ضابيح يكون:

7
5
3
2
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)22(  من عيوب الأميتر الحراري التاأثر بدرجة حرارة الو�ضط المحيط . 

          كيف تم التغلب على هذا العيب؟

)23( اختر الإجابة ال�سحيحة :

التي تجعل  لمكثف   XC ال�ضعوية  المفاعلة  بال�ضكل مقدار  المبينة  الدائرة  في 

42o ي�ضاوي :
التيار يتقدم على فرق الجهد الكلي بالدائرة بزاوية 

200 Ω
xc

190 Ω

160 Ω

180 Ω

200 Ω

)24( �ضقط فوتون على �ضطح معدن وكان تردده اأكبر من التردد الحرج للمعدن .

الن�ضبة بين طاقة حركة الإلكترون المتحرر اإلى طاقة الفوتون ال�ضاقط تكون:

اأقل من الواحد.

اأكبر من الواحد.

ت�ضاوي الواحد.

ت�ضاوي �ضفراً.
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)25( اختر الإجابة ال�سحيحة :

في الدائرة المبينة بال�ضكل:

)اأ( فرق الجهد بين النقطتين X ، y ي�ضاوي:

)ب( قيمة التيار I3 تكون :

r=2Ω

r=6Ω

VB=27V

VB=24V

I1=1.5A

I3

I2x y

8.4Ω
24 V

21 V

18 V

12 V

1.75 A

2 A

2.25 A

2.5 A
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)26(  �ضلك طوله m 1 يمر به تيار �ضدته I A مو�ضوع في مجال مغناطي�ضي منتظم 

التالي  الجدول  يبين   .  θ بزاوية  ال�ضلك  على  يميل  اتجاهه   4 T في�ضه  كثافة 

العلاقة بين القوة )F ( الموؤثرة على ال�ضلك و�ضدة التيار الكهربى )I( المار فيه.

على المحور   I (A(على المحور الراأ�سي و  F (N( ار�سم العلاقة البيانية بين 

الأفقي ومن الر�سم اأوجد الزاوية θ بين اتجاه المجال المغناطي�سي وال�سلك.

2622181410F (N)
1311975I (A)
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)27( علل :

عند فتح دائرة ملف مغناطي�ض كهربي عدد لفاته كبير مت�ضل على التوالي مع 

بطارية ومفتاح تتولد �ضرارة كهربية بين طرفي المفتاح؟

)28( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

اختر الإجابة ال�سحيحة:

التي تجعل قراءة الأميتر   R المقاومة  بال�ضكل مقدار  المبينة  الدائرة  )اأ(  في 

2A ي�ضاوي :

فاإن مقدار   12  V الفولتميتر  كانت قراءة  اإذا  بال�ضكل  المبينة  الدائرة  )ب(  في 

القوة الدافعة الكهربية للبطارية VB ي�ضاوي :

A
VB=10 V

r=0
R

2 Ω
6 Ω

2 Ω

6 Ω

8 Ω

12 Ω

V

VB

r= 1Ω

 6Ω
 3Ω

18 V

19 V

20 V

21 V
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)29( اختر الإجابة ال�سحيحة :

عزم ثنائي القطب المغناطي�ضي لملف طوله 0.3m وعر�ضه 0.2m وعدد لفاته 

1000 لفة ويمر به تيار �ضدته 2A ي�ضاوي :

70 A . m2

80 A . m2

100 A . m2

120 A . m2

)30( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

متى تكون الكميات الآتية ت�ساوي �سفرًا :

)اأ( عزم الزدواج الموؤثر على ملف المحرك الكهربي اأثناء دورانه.

متردد  تيار  مولد  ملف  في  والمتولدة  اللحظية  الم�ضتحثة  القوة  )ب(  مقدار 

اأثناء دورانه.
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)31 ( اختر الإجابة ال�سحيحة :

يتغير اتجاه التيار في ملف المحرك الكهربي كل :

ربع دورة.

ن�ضف دورة.

ثلاثة اأرباع دورة.

دورة كاملة.

)32( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

ذرة  مدارات  اأحد  في  اإلكترون  لحركة  م�ضاحبة  موقوفة  موجة  يمثل  التالي  )اأ(  ال�ضكل 

الهيدروجين ن�ضف قطره r فيكون الطول الموجي الم�ضاحب لحركة الإلكترون م�ضاويًا:

)ب(  ال�ضكل يو�ضح اأربعة احتمالت لنتقالت اإلكترون ذرة الهيدروجين بين م�ضتويات الطاقة. 

اأق�ضر طول موجي لفوتونات ال�ضوء المنظور الذي ينبعث من الذرة يمثله النتقال:

λ

π r
3

3 π r

6 π r
2 π r

3

n=5
n=4
n=3

n=2

A

BC

Dn=1

A

B

C

D
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)33(  في الدائرة المنطقية المبينة بال�ضكل اأي من الختيارات التالية يحقق الخرج 

:D = 1

NOTA D

B
C

AND

OR

AND

CBAالاختيار
100
001
010
101

)34(  جلفانومتر مقاومة ملفه Rg واأق�ضى تيار يتحمله Ig يراد ا�ضتخدامه لقيا�ض تيار 

. I ضدته�

ا�ستنتج بدون ر�سم العلاقة الريا�سية لح�ساب مقدار مجزئ التيار Rs اللازم لذلك.

 )35( اختر الإجابة ال�سحيحة :

في ال�ضكل التالي عند اإبعاد المغناطي�ض عن الملف فاإن قراءة الأميتر:

A

N S تزداد.

تقل.

ل تتغير.

ت�ضاوي �ضفرًا.
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)37( اختر الإجابة ال�سحيحة :

تحرك موؤ�ضر اأوميتر اإلى ثلث التدريج عند تو�ضيل مقاومة R بين طرفيه،

فتكون مقاومة جهاز الأوميتر مقدارها:

3R

2 R

R

0.5 R

)36( اختر الإجابة ال�سحيحة :

دائرة كهربية تتكون من ملف حث ومقاومة اأومية مت�ضلة على التوالي مع م�ضدر 

 XL = R تيار متردد فاإذا كان

اأي من الأ�ضكال التالية يعبر عن التمثيل التجاهي للجهد الكلي والتيار بالدائرة:

I

V

  

I

V

I

V

45º

I

V
45º
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)38( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

علل:

)اأ( المعامل αe للترانز�ضتور اأقل دائماً من الواحد ال�ضحيح؟

)ب( ت�ضتخدم اأ�ضباه المو�ضلات كمح�ضات لل�ضوء والحرارة وال�ضغط؟

)40( اذكر الم�سطلح العلمي :

طيف يتكون من جميع الأطوال الموجية.

)39( قارن بين :

النبعاث الم�ستحثالنبعاث التلقائيوجه المقارنة

اتجاه انت�سار 

الفوتونات بعد 

انطلاقها من 

الذرات المثارة



24

)41( اذكر العوامل الموؤثرة على المفاعلة الحثية لملف مت�سل بدائرة تيار متردد.

)42( علل :

يو�ضل مع ملف الجلفانومتر مقاومة عيارية كبيرة على التوالي عند تحويله 

اإلى اأوميتر؟

)43( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب( :

)اأ(  في الدائرة الكهربية المبينة بال�ضكل الن�ضبة بين قراءة الفولتميتر V1 اإلى 

قراءة الفولتميتر  V2 ت�ضاوي :

V2

V1

VB=12 V

r=0

R

R

R
2R

4
2

1
0.25

)ب(  ثلاث مقاومات Ω 6 و  Ω 3و Ω 2 بين بالر�ضم فقط كيف يمكن تو�ضيلهم 

معاً للح�ضول على مقاومة مكافئة مقدارها 4Ω؟
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)44( مولد للتيار المتردد يدور ملفه بين قطبي مغناطي�ض في�ضه منتظم.

ار�ضم التغير الحادث في �ضدة التيار مع زاوية الدوران مبتدءاً من اللحظة التي 

يكون فيها م�ضتوى الملف موازياً لخطوط الفي�ض خلال دورة كاملة.

I (A)

iº90 180 270 360

)45(  اح�ضب الطول الموجي الم�ضاحب لإلكترون يتحرك ب�ضرعة m/s 105 * 2 علماً 

h = 6.625 * 10-34 js kg 31-10 * 9.1 وثابت بلانك  باأن كتلة الإلكترون 


